

Μια πρόσφατη απόφαση των Δήμων Σίδνεϊ και Γουλάρα αφορά άμεσα τα περιουσιακά στοιχεία της Κοινότητας σε ένα από τα πιο πολυσύχναστα σημεία του Σίδνεϊ που μέχρι τώρα δεν είχε ονομασία. Πρόκειται για τη διασταύρωση όπου η Oxford Street συναντά τις South Dowling Street, Victoria Street και Barcom Avenue. Η γωνία αυτή, όπου βρίσκεται το Κοινοτικό Μέγαρο και μερικά μέτρα πιο πέρα η Αγία Σοφία θα ονομασθεί Πλατεία Τριών Αγίων.

“Πρόκειται για μια περιοχή που όλοι γνωρίζουν, αλλά ποτέ δεν είχε ταυτότητα. Είναι η μόνη διασταύρωση πέντε δρόμων επί της Oxford Street που δεν έχει όνομα”, είπε η συντονίστρια της προσπάθειας, Σου Ρίτσι.

Υπήρχαν προτάσεις για οκτώ ονόματα, όπως Padding-Hurst, Oxford Circus και Barcom Square, αλλά κέρδισε η Πλατεία Τριών Αγίων επειδή αναγνωρίστηκαν τρία ιστορικά εκκλησιαστικά κτήρια στην περιοχή: Το St Vincent Hospital, το Notre Dame University's Campus και φυσικά η Αγία Σοφία.

Περιττό να πούμε ότι η απόφαση ευνοεί τα συμφέροντα της Κοινότητας, ειδικά το Κοινοτικό Μέγαρο που προσφέρεται για εμπορική ανάπτυξη σε μια σημαντικότερη γωνία



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και... μη

νιά του Σίδνεϊ η οποία τώρα έχει και όνομα που περιλαμβάνει έναν ιστορικό ελληνορθόδοξο ναό δικής της ιδιοκτησίας.

***Στο μεταξύ, “ελληνικό χρώμα” έχει και ο σάλος που προκάλεσε η απόφαση του Δήμου Ροκντέιλ να κατασκευάσει χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων πάνω στην άμμο της

ην πολιτειακός υπουργός Φρανκ Σάρτορ.

Παρά τις αντιδράσεις και την παρέμβαση του αρμόδιου υπουργού, ο δήμος Ροκντέιλ επιμένει και υπέρ της κατασκευής του κάρπαρκ ψήφισαν οι τέσσερις από τους πέντε Εργατικοί δημοτικοί σύμβουλοι και οι πέντε Λίμπεραλ.

Τοπική αυτοδιοίκηση: Η πλατεία Τριών Αγίων και το carpark στο Brighton

όμορφης παραλίας του Brighton Le Sands για 100 αυτοκίνητα. Η απόφαση εξόργισε τους δημότες και έγιναν δημόσιες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, ενώ την αντίθεσή τους εξέφρασαν και οι βουλευτές της περιοχής Ρόμπερτ Μακκλέλαντ (υπουργός Δικαιοσύνης στην κυβέρνηση Ραντ) και ο πρώ-

το λυπηρό της υπόθεσης είναι ότι στα αυστραλέζικα ΜΜΕ αναφέρεται πως το κάρπαρκ θα ωφελήσει μόνο δύο εστιατόρια ελληνικής ιδιοκτησίας και αφήνεται να εννοηθεί ότι γίνεται επειδή φιλοξενούν εκδηλώσεις του Εργατικού Κόμματος και του Λίμπεραλ Πάρτι.

Εμείς λέμε ότι κάθε επιχειρημα-

τίας, όπως κάθε άλλος πολίτης, έχει δικαίωμα να υποστηρίξει τα συμφέροντά του και οι έλληνες επιχειρηματίες ασφαλώς δεν παρανομούν αν θέλουν το κάρπαρκ για να ελκύσουν περισσότερους πελάτες. Υπεύθυνοι είναι οι δημοτικοί σύμβουλοι που ψήφισαν για ένα κατασκευάσμα που δεν θέλουν οι δημότες τους, ούτε οι βουλευτές της περιοχής και η πολιτειακή κυβέρνηση.

Μια από τις αιτίες της λαϊκής οργής είναι το γεγονός ότι ο δήμος δεν φροντίζει για την καθαριότητα της παραλίας που βρωμίζουν με τα σκουπίδια τους οι επισκέπτες από άλλα προάστια και ελκύουν τρωκτικά μεγάλου μεγέθους. Ένα άλλο πρόβλημα είναι ο θόρυβος που δημιουργείται από νεαρούς οδηγούς που συχνάζουν στην όμορφη παραλία και ενοχλεί τους κατοίκους.

Φίλος συμπάροικος, κάτοικος στην περιοχή για πολλά χρόνια, προτείνει να πληρώνουν με την ώρα οι οδηγοί για τη στάθμευση των αυτοκινήτων τους όπως γίνεται σε πολλές άλλες παραλίες. Η πρόταση είναι λογικότερη επειδή ο δήμος θα εξασφαλίσει τα χρήματα για την καθαριότητα της παραλίας, αλλά και θα περιορίζει το χρόνο παραμονής των θορυβούντων σε ένα από τα ειδυλλιακά σημεία του Σίδνεϊ.

* Τα Ελληνικά

Η Ελλάδα δεν είναι υποχρεωμένη να προσφέρει τζάμπα ταξίδια στους τουρίστες του ΣΑΕ, ούτε να ενισχύει με παχυλές επιταγές την πάμπλουτη παροικία μας. Όμως η Ελλάδα έχει υποχρέωση να προστατεύει τη γλώσσα μας σε όλο τον κόσμο και δικαιολογημένα δαπανά εκατομμύρια δολάρια για να έρχονται εκπαιδευτικοί να την διδάξουν, για την μετεκπαίδευση δικών μας εκπαιδευτικών, για επισκέψεις μαθητών μας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, για σχολικά βιβλία κλπ.

Αν οι μπροστάρηδες μας δεν μπορέσουν να βρουν τις 80 ή 100 χιλιάδες δολάρια που ζητά το Πανεπιστήμιο Σίδνεϊ για να διατηρηθεί το Τμήμα Ελληνικών, τότε η Ελλάδα θα πρέπει να επωμιστεί το κόστος.

Ένας τρόπος θα ήταν να μειωθεί κατά έναν ο αριθμός των αποσπασμένων εκπαιδευτικών στο Σίδνεϊ για να βρεθούν τα απαιτούμενα χρήματα χωρίς επιπλέον κόστος για τον έλληνα φορολογούμενο.

Αλήθεια, όμως, τί απέγιναν τα χρήματα που έδωσε ο αείμνηστος Νικόλαος Λουράντος για τη συντήρηση του Τμήματος Ελληνικών;

* Ο Μπούς και ο Μουράτης

Οι θαυμαστές του Μπούς δεν μπορούν να κρύψουν τη συγκίνησή τους επειδή ο βλαξ έκοψε την καλημέρα στον πρωθυπουργό, Κέβιν Ραντ. Προφανώς αγνοούν το γεγονός ότι ο κόσμος όλος έχει κόψει την καλημέρα στον χειρότερο πρόεδρο των ΗΠΑ και ήδη ακούγονται φωνές ότι πρέπει να δικαστεί για εγκλήματα εναντίον της ανθρωπότητας. Όμως, μάλλον, θα αθωωθεί λόγω βλακείας, όπως ο μεγάλος παλιός ποδοσφαιριστής του Ολυμπιακού, Ανδρέας Μουράτης.

***Ήταν στην αρχή της δεκαετίας του '50 όταν η Εθνική Ελλάδας θα ερχόταν στην Αίγυπτο για να αγωνιστεί εναντίον της αντίστοιχης Εθνικής Αιγύπτου και μάς είχε κυριεύσει ο πατριωτισμός σίγουροι ότι οι Έλληνες ποδοσφαιριστές θα συντρίψουν τους Αιγυπτίους. Τερματοφύλακας της Εθνικής Ελλάδας ήταν ο Δελαβίνιας και ο φανατικός ΑΕΚτζής πατέρας μου με διαβεβαίωνε ότι μπορούσε να αποκρούσει από τα τρία μέτρα. Για να μην φλουραρούμε ο επίσημος αγώνας δόθηκε στο Κάιρο μια Παρασκευή και στην Αλεξάνδρεια ο Γυμνασιάρχης μάς επέτρεψε ν' ακούμε τη ραδιοφωνική περιγραφή του αγώνα από τα μεγάφωνα. Όμως ο Δελαβίνιας αποδείχτηκε μοιραίος

για την ελληνική ομάδα επειδή δύο εξορμήσεις του κατέληξαν σε γκολ υπέρ των Αιγυπτίων και ποιός να παρηγορήσει τον Ελληνισμό; Την επομένη γίναμε στόχος ειρωνικών σχολίων από συμπολίτες μας Αιγυπτίους, Ιταλούς, Μαλτέζους κλπ., αλλά ζούσαμε με την ελπίδα ότι θα κερδίζαμε στον φιλικό της Κυριακής.

Σ' αυτό τον αγώνα τερματοφύλακας ήταν ο Πεντζαρόπουλος που την παραμικρή απόκρουση έκανε πολύ θεαματικά και καταχειροκροτήθηκε, όμως την παράσταση έκλεψε ο οπισθοφύλακας Μουράτης που γοήτευσε με τις κεφαλές και τα ανάποδα ψαλίδια. Η Ελλάδα κέρδισε τον φιλικό με 2-0, αλλά ο Μουράτης συνελήφθη στην επιστροφή με λαθραία τσιγαρόχαρτα στον Πειραιά και γλίτωσε την φυλακή όταν ο δικαστής τον αθώωσε λόγω βλακείας! Αν και πιστεύω ότι είχε περισσότερες ικανότητες από τον πλανητάρχη...

* Φλόριδα



Το πρώτο σχολείο στις ΗΠΑ, από τον Έλληνα (καταγωγή Αρκαδία) Α. Γιαννόπουλο -ήταν και ο πρώτος δάσκαλός του- στα 1779, στον Άγιο Αυγουστίνο Φλόριδας. Σώζεται ως μουσείο στην “παλιά πόλη”.

* Είπαν

Οι καλοί φίλοι είναι όπως τ' άστρα... Δεν τους βλέπεις πάντα, αλλά γνωρίζεις ότι είναι εκεί.

* Καλόο!

Τη νύχτα του Μυστικού Δείπνου ο Χριστός βρίσκεται μαζί με τους μαθητές του στο τραπέζι. Όταν τελείωσαν το φαγητό ο Χριστός φωνάζει:

- Παιδί, το λογαριασμό!

‘Έρχεται ο σερβιτόρος, του δίνει το λογαριασμό, ο Χριστός βλέπει το ποσό, και μη έχοντας να τον πληρώσει, τον κάνει πάσα στον Πέτρο. Αυτός βλέπει το ποσό και δίνει το λογαριασμό στον Ιωάννη. Αυτό συνεχίζεται με όλους τους μαθητές ώσπου φτάνει στον τελευταίο, τον Ιούδα. Τον κοιτάει ο Ιούδας και λέει:

- Όχι, ρε... Πού βρίσκω τώρα 30 αργύρια;

* Λαϊκές εκφράσεις

“Τέρμα τα δίφραγκα”: Στο άκουσμα αυτής της φράσης του εισπράκτορα όσοι είχαν πληρώσει εισιτήριο ένα δίφραγκο, ή έπρεπε να κατέβουν στην επόμενη στάση ή να πληρώσουν παραπάνω εισιτήριο.

* Γιάννης Τριάντης

Πώς γίνεται ένα τσιράκι της απεχθούς πολιτικής Μπους, ένα πειθήνιο όργανο που πιάνεται στα πράσα, όπως ο Σακασβίλι της Γεωργίας, να δέχεται φιλοφρονήσεις και υποστήριξη -εντυπωσιακά τω τρόπω- από τον προοδευτικό κ. Ομπάμα;

«Πιστεύω ότι θα παρακολουθήσουμε έναν πρόεδρο ο οποίος θα είναι ισχυρός και στα διεθνή ζητήματα και στο να επιλαμβάνεται των προβλημάτων με ένα διαφορετικό στυλ», δήλωσε προσφάτως στο περιοδικό Faq ο εν Αθήναις πρέσβης των ΗΠΑ.

Με άλλα λόγια, ο Ομπάμα θα είναι ένας εκλεπτυσμένος Μπους. Ένας μπάτσος της υψηλίου με στυλ.

